TO OXHMA

122
_ 58 N “ »
15 34 09 3.1 I 73 L 18
. »e SR « vl vl¢ >
~ '

- ™)
=

fI Iq
. ) ol

Oympo oyedroopov P \ s
(tyog 1,3 m) Oynpoe oyedwopo B-12R
(Owyog 4,1 1m)
L 9,1 .
1.8 6.1 L2
[ L M,
o
o«
Oympo. oyedrocpod SU-9
(Uwyog 4,1 m)
16,7
N 15,2 L
0.6 M 70 12, 10 109
v o bl I - =
_ T | | -
< :
1 :
A\, H A
Oympo eyedrocpod WB-15
(oyog 4,1 m)
19,5
1.0, 17.5 oo
L 11.5 L 5.5 10
- »e e re——>
( = b
. I
& I
I
A\, /
Oympo syedoopot WB-17
(Uwyog 4,1 1m)
) 19.9 y
] 18.4 oo
09 . X} . 20 6.1 . 30 06
g
~ === \'
\ ]
S |
= !

Oympo cysdwcpod WB-18

(vyog 4,1 m)



—_

2.15




e
-—— -
-

/8¢l

A4

9l'L

9.0

2.44

!
: : ¥
1

el



8.69

7.01

b
f
0.91

O tomog g dremAidroveng: AR=L?/24R
I"a 6,10 — 50u (amoéotacn Tpoy®v...): 0,3 (to eAdyioto 0,2)

IMa 20,41 — 50 3,5u =2 apaktikd Aopida 3,5u ... 53,5 ko 43!
'H apeinievpa.
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Evdewtnd 1éyoto juxtd pagog, eEuptatol amd Toug »uvoviopolg g »dde xooag
Eviég napevBEoemg ShAmvetan 0 THnog Tov ojiatog ouvagnioet Tov aBuot wov aEévav
mov €xet. To yodupa "S" dnhavet Tyv UraoSn nugupovirovpevou (semitrailer)

To ouvohxd Boog rawn zatavorn] autod eEagtdtul omd Ty andotaon) tetay twv agdvwy
UL US 10 EQY 0 dEovag 1] 1o oot TV aEdveov £xeL nivnmiolo dvvoyn

H svvepui)/kivnpatikng tov oxfuatog

O dpopoc vanpetet v 0dMynon

INa va oyxedidlovpe 0pBa Evav dpdpo, Ba mpénet va BopunBovpe Aiyo ™ QLGIKY NG

Kivnong tov oynudtov pagc.

‘Eocto éva pikpd IX 1000 kihadv. YmoBétovpon 0t o€ KaOe mTeprtimmpa ELUGTIKOD
LETAPEPETAL KATAKOPLON dVUVauN 610 000cTpmpe 1000/4 = 250 kikov.



Ot op1fdvTieg SLVALELS OTO TEPITLIMLOTO TV TPOYMV EIVOL AVTEG TTOL KLPBEPVODY TNV
Kivnomn Tov oynueTogs.

Ot opilovtieg dvvapelg etvar ot tpPég (mpdspuon).

Ot opilovtieg duvapelg emtoyvvouy, emPBpadhvovy to dOMUd pog (katevbuvon
Kivnong) kat avtictaduilovv ™ eUYOKEVTPO OTIS GTPOQES (KatehBuvon eykdpaoio TG
Kkivnong).

"Eoto cvvteheotig Tping 0,3 (mapdpuetpot e&dptnong: eAdoTiKG, 0006Tpmu, vepd
tayvTa). Opra dtkdpavong

O péyoteg opilovrieg duvaypelg oe Kabe meprtummpa givat 0,3X250=75 kild.
"Exovpe otn 6160eom pog 2X75=150 kihd yio ykalio, kot 4X75=300 kA yio ppéva
Kol Y10 €5160pPOTTNOT PUYOKEVTPOU.

Edv ppevapovpe otic otpo@éc apoarpovpon and t dwbéoiun oplovia dvvaun
e€100ppOTNONG TNS PLYOKEVTPOV.

B

Op1lovtio eninedo (katevBuvon kivnong oyxnpotog: n g F1.

Av n F2 avordveton Yo e€lcoppomnon g puyoKevTpov, £xovpe dtbéoun v Fi ya
epevapiopa. Av n Fo. etvan 300 kida n F1 etvan pukpotepn. Zmnv mpaypatikdtnto n
F1 tov ppevapiopatoc Ba kuplapyicet (AOy® g melBpadvvong g KOAOoNG KL Oyt NG
oAicOnong), n 61béoun F2 Ba ehattmOel kot To Oynua Ba TAayloAcOncet kat Oa
EKTPOTEL TNG OTPOPTC.

O\ n wotopia givar 0 ovvtedeothc TPPNC. Zvufoiileton gite pe p eite pe f.

Emriong o u=0,3 dev givan axpPadg o 10106 011G 2 awtéc kdbeteg devbuvoels.



F=OLKCTLIAMOL KOLTTU AGTY| T,
TG KeYLITiAT G

L.

mg
Efiahasg duvdpeny ag WEWaTT) ToyUThTe v, 90 Ketdght e odiafnanc

2
EF:=m% =N sin 6 +u N cos 6
EFY=EI= N cos 6 - u N sin 8- mg
H enitvam et tov Eeivous sfiadosny og Tpog T LEMOTY ToaybTrTe ¥ Sivel

v = ,‘/ rg(sin & + g, cos 8)
cos 8 - psin @

Ch opLoesss TepLTTdaas slvol:

Voo =A/rgtan Viax =AM g

[TepimTaa [TezpimToam
yople TpLf STMLTTEAT)C oA

v eminedn 000 (Ywpig emikAon) £YOVUE Y10 TUTIKO GLVTEAEGTN TPPNS
0,3:

Vmax = 1,74r. T pe axtiva my 100 pétpov TporkdTTEL HEYIGTN TOYVTNTA OGTE VO
unv olodfoet o dynua eEartiog g euyokévtpov: 1,74100 = 17 m/sec.

Enedn sipaote eokermpévor pe tovtnteg ekepalopeves wg km/h Oa tpénet va
glodyovpe ™ petatporn 1km/h = 1000m/3600 sec = 1/3,6m/sec, 1 oAlMdg 1m/sec =
3,6km/h.

Yvvenmg og po axtiva 100 pérpov ko pe tpipn 0,3 pmopet va avamtuybel péyiot
tovoTo 17X3,6 = 61,2km/h. T peyoldtepeg ToydtnTeg apyilet va mhoyolMobaivel
TO OYMUQ Kot v Byt amd T0 000CTPOLLN EKTPEMETAL.



Mo 11g Tpaypaticég Tipés Tov emkiicemv (€0g 8%) HTopovE VoL KAVOULLLE TV
OMAOTOMTIKT TPOGEYYIGT TOL TOTOL pe T popey: Vmax = V(rg(u+q)), 6mov q mAéov
etvat 0 00K1H0G CLUPBOAMGHOGC Yo TNV EMIKALO).

Téhpa kot yuo ékppaot oe m/sec £xovpe: Vmax = V(r9,81(0,3+0,08))=1,93r ko yw
axtiva 100m kot oe km/h: Vmax = 1,93X3,6X100 = 69,5km/h. Mia oyetikd pikpn
avENom ™G TaYOTNTOC/ AGPALELNS.

Emvvovtag og mpog I kot cuvunoroyilovrtag tn petatponn twv m/sec o km/h
EXOVLE:

R = V2/(127(u+q)).

Avtog etvar 0 faotkdg THmog otov omoio Pacifoviot ot EAAYIOTES KOUTOAES
optlovtoypagicc, avaroya pe Ty toyOTTA LEAETNG piag 0600. (ITivaxag OMOE-X)
2V TpaypoatikoOTnTa 1) EnikAion eOdvel og 8-10%.

Tt

[Tov vrépyet oM enikhon mov va avtiotaduilel v enikion;

H toydmra Ver e€aptdton amd Vs kot Ve

IIpoxerron yua v P32 tov KOK.
[ToAotepa Ty 1 TayOTNTA LEAETNG (VITEPTLVINPNTICUOG).

H obyypovn tdon eivor ) mivakida P32 vo v akolovdei, dniaon: Vs =
Vgn.

H toyvmra Vs mpénet va dwatnpel, 660 10 duvatov, otabepés TIHES KaTd
UNKOG (ag 0000. Avtd eEac@alileTon e T GMOTN GYECT] AVAUESH OTIC
Sadoykée aktiveg kaumvAne. Ilpémel va emduwketal, 660 TOVTO &ival
duvatd, 1 opotopopPio TV oToryeimv HeEAETNG. AvTto 1oybEL OKOUT Kot Yo
TIG 0OTIKEG 0000G.

2V mEPInT®oT, 6mov ot ToVTNTEG Vas O00 KOV TUNUAT®V TNG 0000

dtapépovy peTa&y Tovg meplocotepo amd 10 km/h, mpénel va e€etdletan

edv umopet va:

» yivel Tpocsaproyn TV 600 TaYLTNTOV LETAED TOVG,

> emtevy0el otadlokn LeETdPaom amd 1o Eva EXImEdO TOYVTTMOV GTO AALO,
HEow evog TPOGHETOL EVOLAUEGOV TUNUOTOC.



2NV aVOKOTOOKELT] VOIGTOUEVOV 00MV, TTpénel va dobel mpocoyn ota
GLVOEOEVO TULLATO TNG 0OO0V.

Xyéon petadd g TayvTNTag pErAéTng Ve ko TG TovTNTOS Vs

H ) g taydmrag Vs dev emtpéneton va vepPaivel v toydtnto
uehétmg Ve meprocotepo amd 20 km/h. Xe mepintowon mov (Vss-Ve)>20
km/h, tote mpémet:

e 1 va avéndel n taydnTa PEAETNG Ve TOL TUNHOTOG TNG 000V,

e 1 va pewwdei n taydtnTo Vs

AapPavovtog o KaTtdAAnAo LETPA.

Mia GAAn TP APRETPOS SVVAUIKAG KIVI|GI|S TOV OYNUATOV £YEL VA KAVEL
LE TIG OVTIOTACELS.

Kwovuevo dymua, mov dev petafairet v taydtnTtd tov, Oo mpénet va
VIEPVIKNGEL TIC AVTIGTAGELS: KOAMOTG, ECMTEPIKAV TPIPADV Kol AvIIoTOCTG
tov agpa. [Ipénel, enionc va vepviknGel TVYXOV AVNPOPES.

H avtictaon kdiiong eivar 6to 1% t00 Bépovg Tov oyNUATOS Yo COGTA
eovokopéva ehaotikd. Eivat, oniadr, 0vvaun 10 Kikdv mov avtitifeton
oTNV KivNnomn Tov [Kpod oxnuatog pag, ot 2,5 Kidd optloviia SO vaun
o€ Ka0e meprtimmpa EAAGTIKOV. AV TO EAAGTIKO £xEl MYO LuKpOTEPT
nieon ¢ cuvictdpevng (my 27psi avti yio 32) 1 avtiotaon KOAMONG
dumhactdleror. Efvon cuvendg (tnua otkovopiog ta opdd povokmuéva,
EAOOTIKA.

Ot avtiotdoelc Kivnong g Unyoving Kot TV TEPIGTPEPOUEVAOV LEPDOV
dev vrepPaivov cuviBwg va 1codvvopo Tov 10 KIADV.

e mEPITTOON avnEOPOC KO ETELDN TPOKELTUL GLVIOWME Y10 LIKPES TIUES
™G TAENS £mg oL 8%, umopel Katd mpocéyyion va BewpnBel 6TL N
avtioToon kivnong teovtat pe TV KAIon ¢ avneopag ent to fAapog.
Anhaodn, Yoo v ev AOY® avn@opa £yovpe pia tpodchetn avidotaon ion
pe 0,08 X 1000 = 80 KA.

2Hvolro, pPéypt oTLYUNG, Yo To OYnud pog tov avefaiver pa avnedpa 8%
Kal pe opBa povokmuéva elaoctikd: 100 Kid.

H avtictoon tov aépa mpokdmTel amd to yvouevo: 0,5csV?,

Omnov ¢ givor 1 avtiotaon aépa (CLVTEAESTNG OTIGHEAKOVGAC), TTOL Y1o
éva cOYYpovo aepoduvaKo oynua £xel T kovtd oto 0,33, S etvor
HUETOTIKN EMPAVELD, TTOL Y10, TO HKpO pog IX eivon mepimov 2
TETPOYOVIKA HETpa Kot V 1 TtayvTnTO.

‘Etot av kivovpaote pe 30 m/sec (30X3,6 = 108 km/h), éyovpe:
0,5X0,33X2X302 = 297 Nt = /9,81 = 30 ki\é.

Evtunooiokn eivon 1 e£dptnon and to teTpdymvo g tayvnros. H
avtiotaon Tov aépa givarl 6 KIAd yio. 50km/h ko avePfaivel ota 43 KiAd
ywo. 130km/h.



BAénovpe 611 éva mpocBiokivnto dynua, advvatel va avéBel oe avneopa
peyaAvtepn 1o 12-13%.
IMati; T kdvoope; (xapnAotepeg toyvINTES, omicOomopeia)

OpatdTnTEC KOl OPEVAPIGLLOL

ETTapkig opatdTNTa YIa AoPAAEG QPEVAPIOUA Eival €K TWV WV OUK AVEU O€ KABE onpeio
NG 0doU.

Ortav, JANIOTa, ouveXwg To TTEdI0 0pATOTNTAG TOU 0ONYOoU TTEPIOPICETAI OTIG EAAXIOTEG
TIMEG TNG OPATOTNTAG OTAONG, TOTE 0 0dNYOG PBPIOKETAI O€ BIAPKI) £VTOOH TTOU TTPOKAAEI
KOTTWOn. '’ autd 10 Adyo emmIBAAeTaI va gac@aAifovTal cuvoAikd oto 70% TnG 0dou
MAKN opatdTNTag KATA 1,3 QOpPEC HeyaAUTEPa aTTd T EAAXIOTA aTTaiTouueva. Etriong
OUVIOTATOI Ol EAAXIOTEG TIMEG VA NV XPNOIUOTTOIOUVTAl O€ TTEPIOXEG KOUPBWV.

To atraItoUuevo PNKOG opatoTnTag yia otéon eite Aaupdavetal atrd 10 AiIdypauua o€
ouvapTNoN JE TNV TaXUTNTa Ves KAl TNV KATA WAKOG KAIoN TnNG 0dou s, €ite uttoAoyileTal
Q1O TOUG TUTTOUG TTOU aKOAOUBOUV:

Sh=51+S;

Sl = (V85/3,6)'tr

S, = (Ves/3,6)%/[2:(d+g'S)]

oTTOU:

Sh [m] = upAKoG opaTdTNTAG YIa OTACH

S [m] = diavudpevo pnRKog Katd Tn didpkeia Tou Xpdévou avTiAnyng-

avTidpaong

Sz [m] = prkog mEdnong

Vss [km/h] = Aeiroupyikn Taxutnta 85%

r [s] = xpdévog avriAnyng-avtidpaong

=  (AapBaveTal wg 2 BeUTEPOAETTTA)

g [m/s?] = emtdyuvon BapdTtnTag

d [m/s?] = ouvTeAeOTAG £€APTWHEVOG ATTO TNV TAXUTNTA (N TIWA Tou AauBaveTal
ato Tov [Mivaka). O ouvTeAeOTAG TTPOKUTITEI YIa BlEUKOAUVON, BIOTI
0 AKPIPNG TUTTOG EUTTEPIEXEI OAOKARPWHA.

S [%] = «katd pAkog KAion, T av gival 2% eiodyeTal oTov TUTTO WG 0,02.

[BeTIKA (+) : avwEpela,
apvnTikA (-) : KaTweEpeia]

Mivakag: ZuvteAeoTAg d utToOAOYICHOU TOU PAKOUG OpaTOTATAG OTAONG Sh

Vgs | [km/h] | 50 60 70 80 90 100 | 110 | 120 130
d [m/s?] | 4,4 4,2 4,0 3,8 3,6 3,4 3,3 3,1 3,0

‘Evag amrAotroinuévog TUTTOG yia TNV aTTO0TACN QPEVAPICUOTOG TTOU MTTOPEI va
XPNOoIYoTToINdEi (TTPoCEyYIOTIKA) gival 0 : S=V2/100+V/2

ZXETIKA PE TOV XPOvo avTiAnywng-avTtidpaong, Twy 2sec, Ba Tpétmel va oxoAlaoBei 1o
efNc. O xpovog avaépetal OTo GBpoioua OAwWV TwWV OTOIXEIWDWY EVEPYEIWV:
‘apuTrviong’, agloAdynong Kivouvou, agloAdynong eVOAAAKTIKWY Opdoewv (TTPAKTIKA
TIHoOVI&® 1 PpEvo), dpAon auTh KaB' €auTr) KAl PNXavikh/udpauAikr aTTéKpIon Tou
oxXAMAToG Ewg TNV Evapgn TnG dpdong (UNdevikA yia ‘Tipovid’, ~0,1sec yia @pevAapIoua).
MapdAn TNV avaAuTIKr TTEPIYPAPH OAWV TWV CUVICTWOWY O XPOVOG TWV 2sec paiveTal
peyaAog. MNa TTapddeiyua, yia €vav véo avBpwTTo, 0 OTT0I0G avauEVeEl KATTOI0 EPEBIoUA
yla va amokpifei, o xpoévog amoékpiong civar ~0,3sec. O1 eAdyioTol TETOIOI XPOVOI
OUVOVTWVTAI OTOUG OPOEIG TTOU AVAPEVOUV TO EVOUCHA Yyia TV Koupoa Twv 100m o€
aBANTIKOUG aywVEG Kal KaTaypa@ouv wg eAaxioto 0,17sec. ABpoifovtag 6Aoug Toug



ETTINEPOUG XPOVOUG BeV TTPOKUTITEI ABpoIcHa TTAvw atrd 1sec. O1 unxavikoi, WoTdoo,
OAa Ta €pya TOUG Ta OXEDIACOUV YIA OCUVOUOOHWO TWV OUCUEVECTEPWV-TTIBAVWV
KATAOTACEWY TTOU Ba ptTopoucav va TTpokUwouv. MNa autd, AAAwaTe KATTOIO OTOIXEIO
Xapaéng ouvdéovtal pe TNV uywnAdtepn Ves Ki Ox1 TNV Ve, OUuvTeAEOTEG TPIRAG YIa
OXETIKA @Bappéva eAAOTIKA Kal 00OCTPWHG KAl OTTWOONTIOTE UYPO 0000 TPpWHA. Ev
TTPOKEINEVW, B TTPETTEI VA PEPIMVACOUE YIa ynpaiols odnyoug, Ol OTTOI0l £XOUV EVTIHA
avavewpévo diTTAwpa (dnAadr Tuxov TTaBroeIg Toug dev dnUIoUPYOUV KPiolun odnyIKn
uoTépnon). AuToi £XOUV EJPAVIG HEYOAUTEPOUG XPOVOUG avTiAnywng evog cuuBAavTog,
iCwg Kal AOYyw MEIWPEVNG OTITIKAG OgUTNTAG, TTIO apyr OKEWN-ETTECEPYATia TwvV
OuVBNKWV Kal TTI0 apyr] VEUPIKA-JUIKN avTidpaon TTpOg TNV aTTOTPETTTIKA TTPAgN. ‘ETOl
TTPOKUTITEI O OXETIKA HEYAAOG XPOVOG TWV 2 sec, Yia va AdBoupe utroyn Pag TNV apyn
avTidpaon evég PéEPoUg Twv odnywv. Katd n didpKeia autwy Twv 2sec 1o éxnua
ouvexidel va KIVEITalI aKABEKTO (XWPIG OTTOTPETITIKA dpdon) TTPOG Tov evOEXOUEVO
Kivduvo (6pog oTaBeprig TaxutnTag).

Me Tnv eukaipia avamTugng Twy xpovwyv avtidpaong avagépetal ePBOAIa Kal €va
NTNuUa péyioTng onuacia atmd Tn okomd TNG 0dIKAG ac@dAsiag. Mpdkeral yia v
ETTIPPON TNG AAKOOANG. H katavdAwon aAkodA emnpeddel TNV SUCUEVWIG TNV OTITIKN
oguTnTa, 10 OTITIKG TTEdiO, TNV €UBUKPICIa Kal Tov Xpdvo avtidpaong. MNMeipduarta £xouv
Katadeigel, Tépav TTAoNS ap@IBoAiag, o1l ge TNV KatavAAwon aAkoOAng auédavel o
XPovog avtidpaong. To peydAo TpoOBAna gival 6T evw auTh €ival n TpayuankéTnTa,
o0 éxwv el dev To avmIAauBaveTal 0TI autd Tou €xel oUPBEl, N yia TNV okpiBeia
avTiAauBaveTal akpIBwg To avTiBeTo, OTI ONAadK £xel eyaAUTEPN ypriyopon. @EAovTag
TTapAGANAa, iowg va Oeigel o1 ‘dev Tov TIdvel TO TTOTG’ (UTTOTIOETAI AVATTIOOTTACTO
XOPAKTNPIOTIKO EUTTEIPWY 0BNYWYV Kal avTpwyv) dev PETPIAZE! TIG TaXUTNTEG 08 YNOoNG,
OoAAG, arrevavTiag, iowg Kal yio Adyoug eTTideIgNG va odnyei Taxutepa. MNPokUTTTEl,
OUVETTWG £va EKPNKTIKO, aTTO ATToWng ETIKIVOUVOTNTOG Wiyda, €vag odnyodg e
MEIWMEVN OTTTIKA ogUTNTA Kal €UBUKPICoia Kal JE augnuévoug Xpovoug avtidpaong va
odnyei ypnyopdtepa. O Adyog akpIBwg avTIMETWTTIONG AuToUG TOU EKPNKTIKOU HiyuaTog
gival autég TTou 0dyNOE OTNV AUCTNPOTTIOINGN TWV Opiwv aAKOOANG OTO diua Twv
odnywyv, ToU €ival TTAéov pNOeVIKA yia TOug €TTayyeApatieg odnyoug kal Ta
avaAoyouvTal TTEPITTOU O€ pia PePida aAKoOANG (uia Tutmkh uttupa 330ml o€ pn-
eTTAYYEAUQTIEG.
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Aldypappa: oamaITOUPEVO MAKOG OPATOTNTAG YIO OTAON Sh O£ Uypo 0860TpwWHA, 08 050UG TwV
opadwyv A ka1 B

H oparétnTa otnv opifovrioypagia

ZnMeVETal OTI 01 EAAXIOTEG TIMEC TNG AKTivag OpIfOVTIWY KAUTTUAWY TwV Xapdagewyv
uttoAoyioBnkav pe Baon tn duvapikr TNS Kivnong Twv oXNUATWY O GUVONKES uypoU
0000TPWHATOC (€I00PPATTNON YUYOKEVTPOU aTTd TPIRA Kai £1TikAIoN). H xprion autwv
TWV €AGXIOTWY TINWV Twv okTivwv AEN eao@alilel eTapkr) opatdTNTa Yo OTACH
EVWITIOV OKIVATOU €UTTOdIOU, OTAV OTNV E0WTEPIKI TTAEUPA TNG OTPOYRG UTTAPXEI
EUTTODIO.

TummikEG TTEQITTTWOEIG eUTTOdiWV gival TTpavr|, BAGoTNON, KTioyaTa, akdun Kai n 6€on
Twv oTNOaiwv ac@aleiag TTPETTEI va EAEyXETAI OTI APAVEI TOV OTTAITOUPEVO TTAEUPIKO
€AEUOEPO XWPO YIA VO UTTAPXEI TO ATTAITOUUEVO UAKOG OpaTOTNTAG YIO OTACN.

E@doov o TpoBAeTTOEVOG EAEUBEPOG XWPOG, DEV Eival ETTAPKAG YIa va £Ea0@AAicEl TO
QTTAITOUPEVO PAKOG 0patodTNTaG yia OTAon, TOTE TTPETTEI va Aaudvovtal TTpdoBeTa
METPA, OTTWG N YETATOTTION TOu 0TnBaiou, €ite n SIOTTAGTUVON TOU €AEUBEPOU XWPOU,



oUPewva Pe BIAYPAPPa opaTdTNTAG TTOU TTPETTEI VO OXEDIACETAI €10IKA yI' AQUTEG TIG
TTEPITITWOEIG.

H oxéon petagu Tng akTivag 16¢ou R yia dedopévo TTAATOG M Tou eAeuBEpou euTTOdiWV
TIAEUPIKOU XWPEOU, TTOU TTPOCPEPEI UNRKOG opaTdTNTAG 0TdoNG Sk (sight to halt) oTto
MECO TNG eAeyXOHEVNS Awpidag KUKAOQOPIAG, opifeTal atrd TIG AKOAOUBEG £CI0WOEIG
(BA. ZxAua 10-1):
e OT1av Sp<L Sp=2'Rcos? (1-M/R)
r'] Sh - 2(2RM_M2)05

(10-4)
e O1av Sp>L Sh=4RM/L+L/2

(10-5)

oTTOU:

Sh [m]: To MAKOG 0paTOTNTOG OTACNG HETPOUMEVO ETTi TNG KAUTTUANG OTOV digova
TTOU XapA&ZeTal 0TO HECO TNG Awpidag KUKAopopiag

R [m]: H akTiva TNg KaPTTUANG Tou agova TG Awpidag KuKAogopiag

M [m]: To TAATOG TOU €AeUBepOU XWpPOU HETPOUPEVO aTtd TO HECO TNG
e&eTalouevng Awpidag KukAopopiag

L [m]: To WAKOG TNG KOUTTUANG METPOUNEVO OTOV GEova TnG €CeTalouevng
Awpidag KukAopopiag

AEovag ECWTEQPIKNAG
Awpibag kukAogopiag

Own epnobiou

ZyxAua 10-1: Zroixeia EAéyxou opardTnTag a1rd TOV TTAEUPIKO EAEUBEPO OTITIKWV EUTTOSiWV XWPO

ATTaIToUMEVO PAKOG 0paTOTNTAG YVIa TTPOCTTEPAON So

To YAKOG 0paTéTNTAG YIA TTPOCTTEPACN S, (Sight to overtake) ival To KOG, TTOU
aTTaITEITAI VIO TNV ac@aAr] diadikagia TTpooTrépacng eutrodiou i Bpadutropolviog
OXNMATOG KAl Eival CUVAPTNON TNG AEITOUPYIKNG TaXUTNTAS Ves. ZuvioTaTal &€ atro 10
MAKOG TTOU dlavuel To OXnNuUa Katd Tn d1adikaaoia TG TTPOCTIEPACNG, TO MAKOG TTOU
dlavuel oTo iBI0 XPOVIKO dIdoTnua TO avTiBETa KIVOUUEVO OXNUA, Kal TNV atTéoTacn
ao@aAciag HeTagl Twy U0 avTIBETA KIVOUHEVWY OXNHATWY OTO TEAOG TNG dladikaaiag
NG TTpooTtrépacng (BA. Zxnua 10-4, OMOE-X).



le—— ATIQITOULEVO UNKOG 0OPATOTNTAS Y@ Mpognépacn ——ll

Awadpoun Tou 0xNHATOQ Badpopn Tou avtiBeta,
nou npoonepva " KWVOUREVOU OXNHaToC |

B B ND

T

Awadpopn Tou oxnEateg  AMGaTaon
nou npoonepvatar  Qogakeiag

g2 Oynua atny apyn Tng dladikaciag Tng npognepaong
(> Oxnua oo TéAog TG Sladikaciag Tng Npoanépaong

xAua 10-4: Atreikévion TUTTIKAG d1ad1KaCiag TTPOCTTEPACTG TIPOTTOPEUOUEVOU OXAMATOG

To atraITOUUEVO PUAKOG OpaTATNTAG VIO TTPOCTTEPACN OTIG 000UG TNG ONAdag A
Tapéxetal ammo Tov Mivaka. H Baoikh TapdueTpog TTou eTTNPeAdel TO HAKOG givai N
TaXUTNTO TOU UTTO TTPOCTIEPACT KIVOUUEVOU OXNHaTog. MNpogavwg, av TTpoKEITal va
TIPOOTTEPACOUNE éva apyd KIVOUUEVO TPAKTEP, TOTE OI TIUEG TOU [Mivaka dev 1I0xUOUV.
‘Exouv trpokUwel, TTaAI, yia T ducuevéoTepn TOavY KATAoTaon, TTou £0wW gival TO
Oxnua utrd TTpooTTépacn va kiveital he (Ve-10)km/h kai 0 eTTepXOUEVOS OTTEVAVTI
00NyOG va PG EPXETAI PE Vs.

2€ 000UG TwV KATnyopiwyv A Kal B e eviaia emi@aveia KUKAOQOpPIag TTPETTEN va
olatiBevtal ouvbrAkeg opaTdTNTAG VI TTPOCTTEPACN OUVOAIKG TouAdxioTov 20-25% Tou
MAKOUG TNG 000U PE OPOoIOUOP®N KATAVOUA TWV THNPATWY QUTWY OTO WAKOG TNG
odou.

210 00IKA TUAMATA TTOU BeV DIABETOUV ETTAPKEG UAKOG OPATOTATAG VIO TTPOCTTEPAON,
N SIAXWPICTIK YPAMMI METAEU TWV BUO KATEUBUVOEWYV TTPETTEI VA SIOUOPPWVETAI UE
OITTAA ouvexn ypauun. AvTioToixa, oTa odIKA TUAPATA OTTOU N opaTtdTNTA Eival
ETTAPKAG VIO TTPOCTTEPACEIG, N KEVTPIKI dIayPAUMIoN TOU 0000TPWHATOG Ba TTPETTE
va gival pe dlakeKoppévn ypapun. ‘ETol Trpooceépetal pia ‘cuuBoulry’ oTov 0dnyo
OXETIKA pe TNV TTAEOV €TTIKIVOUVN TTPAEN TNG TTpooTTépacng. MNpogavwg, o 0dnydg Ba
TIPETTEI VO EKTIMAOEI KATA TIG BIKEG TOU BUVATOTNTEG AV OVTWG TO TTPOCPEPOUEVO
MKOG opaTOTNTAG ETTAPKEI YIa va TTpooTTepdaoEl, i av, iowg n dlaypdauuion gival
AavBaopuévn.

Mivakag: ATaiToUgeva MAKN 0paTOTNTAG YIO TTPOOTTéEPAON S, 0€ 050U¢

Vs [km/h] S, [M]
60 475
70 500
80 525
90 575
100 625
110 675

Hopdderypo 1°

Yg éva 001K0 TUNLOL 6 (MO UETPOV VTGPYOLV dD0 gvBuypaupieg uikovg 1 km ekdot.
OXo 10 Aowd 001Kd UL eV TapEyeL evkatpieg Tpoonépaons. [16co % g 060V
éyetl dSwbéoun opatdmto Tpocmépacng, av 1 Ve=70km/h;

Avon

H doxnon dev diver otoryeia yio m Ves. Oa cuveyxicm yia tn dvopevéotepn, aArd
amodekt mepintwon, Ves=Ve+20=70+20=90km/h.

And v [Mivaka £ovpe So=575m.




Apa kat otic 600 gvbuypappieg Tov YIAOUETPOL VITAPYEL SVVATHTNTO TPOCTEPAUCTG.
YVVETMG, 1 000G TPOGPEPEL EVKOPIES TPOooTEPAoNS ota. 2/6 = 6to 33% TOL PUNKOVG
mg; (araitnon OMOE-X c1t0 20-25%), ondte eipacte OK;

Oy

Ac¢ mépovpe 10 1° yradpetpo, otnv apy tov. Me 10 mov €16€pYeTaL 0 0dNYOG o€
avtnv v evBuypappia, £xet opatdotnta 1000mM>575m, dpa mpoomepvd dveta, av Exel
115 evkaupieg. [TAncialovtog OUmG 6To HEGO TOV TUNLATOG, O PAETEL UTpOGTA LOVO
500m. "Hom, onAadn 1 StoTOEUEVT] OPATOTNTO VITOAEITETAL Y10 OCPAA TPOCTEPAOT
Apa and £KOoTO YIMOUETPO, LOVO TO apytko Tov T Tev (1000-575)=425m
dwtifetan ylo TpoomEPacn. Xe OA0 T0 0016 TUNpa Exovpe 2X425=950m, Kot ¢
1060010 950/6000=16%, 1 006G elvar apkeTd AVASPUANS.

H opatdénra ot unkotoun]...

Tpoppn Opaceong Tyog ogBupon odnyo = 115 m (3.5 )

<

Yyog avrikepevon = 65 em (2 1)

TOVIGTA{EV UMOGTUGT OPUTOTITUS Y1t GTAGH

~ S .
R= ~

2 (a(p£+hT)

H dvvopukn tov evykpovsemv £xel, eniong, EVOloQEpov

To wikpod pog oOynua ktvovpevo pe 30m/sec €yl opun WV Bapog enti
TAYVTNTA.

2VYKpoLOUEVO e 6Tafepd eumddio, 1) ToOTNTA TOv undeviletar evtog dt.
Avantocoovion tepdotieg emPpadvveels. Ipaktikd n kpovon eivar po
tepdotia emPpadvvon. O dvBpwmog et vtd T0 J. § GLVETAYETOL TTMOO
Kol KataotpoPn). EEacknuévol 0dnyol mapapévouy avennpEactol oE AMya,
g, mAoTol Ko actpovantes o¢ 10g. Meta ta 209 to avOpdmivo copa dgv
VTEXEL KOl TPOKVTTTOVV TPOVUATICUOL.

AV otV TPONYOOUEVT] GLYKPOVGT O UNOEVIGULOG TNG TOYVTNTAG YiVEL GE
unkog 1 pétpo (AOY® ¢ Tapapdpe®onG TOV OYNUATOC KOt TNG

Aq



oLYKPATNOTNG Hag omd T LOvN Kol TV Topapopemon g Lavng, T01e N
obykpovon dtapkel: t=2S/AV, émov s avTd T0 HETPO TUPAUOPPOCTC KOl
AV 1 petaPoin g toyvtntog omd ta 30m/sec (L08km/h) péypt
undeviopov mc: t = 2X1/30 = 1/15 sec.

H o0ykpovon dwapkel 1/15 1o devtepdientov.

H emBpadvvon mov pog ookeiton eivar AV/t = 30/(1/15) = 450m/sec?
=45¢. Tétown emPpadvvon dev avTéyeL To avOpOTIVO GMLLO.

Edv dev eipaote degpévor pe m {ovn, TOTE e TN GVYKPOVGT TOV OXNUOTOG
pe to otafepd eundO10 T0 cOU cLVEYILEL VO KIVEITOL OVEUTOIGTA KO
dev evolapépel To 1 HETPO TOPAROPP®GTG Kot EMPPEdvVeNG TOL
oynuartoc. Evéwapépet povo to unkog oto onoio Ba cupPein
eMPPAdLVONG TOV COUATOS LLOG, TO OTOT0, YIO0L GVYKPOLOT| TY, LLE TO TIUOVL
elval g 1aéng tov 10 exotoct®v. Avarnticcovtal, cuven®g 10mAdoleg
emPpadvvoelg (4500) pe anotérecpa tov BEPato Bavaro.

Axoua duopevéstepn (Tng oVYKpovong He otadepd eumdolo) eivon n
nepinT®on chykpovong Ue avTifETO KIVOUUEVO GYMULOL LEYOADTEPTG
pacoc.

Av ovykpovostovpe pe eoptnyo naloc 20 tovemv epyOUEVO TPOG TA EULOC
ue 20m/sec (76km/h), tote amd Tovg TOHTOVS TN KPOVONE TPOKVTTEL UL
uéla 21 tovev (d0potoua) mov HBa kiveiton avtifeta pe v kivnon tov
IX pog pe: (20X20-30)/21 = 17,6m/sec.

Anhadn n AV pog Oa givar miéov 30+17,6 = 47,6m/sec, ta ototyeia,
dNAadn, TG Kpovomng ivat SucIeEVESTEPO Y10 ELLEC.



